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Exercice 1  ( Q.C.M ) ( 3 points )

Pour chacune des questions posées, reconnaître l’affirmation exacte.
1) Soit P le plan d’équation  x  - 2 y  + 3 z   = 1     et   A( 0 , 1 ,2 )
La distance de A à P est égale : a)     ,     b)        ,   c) 
2) pour tout entiers n on a :   alors   a)  0    ,   b) +  ,     c) 5 
3)     est :    a)    0        ,              b)    1     ,        c  )   -1 .

Exercice 2 :   ( 6 points )


Soit la suite réelle () définie sur IN par : 


a- Calculer et   .

      b- En déduire que () n’est ni arithmétiques ni géométrique 
Représenter graphiquement les cinq premiers termes de cette suite 

Montrer que pour tout n entier naturel , on a : 3 .






Soit ()  la suite réelle définie sur IN par :  = +       , IR .


           a-  Déterminer   pour que  (  ) soit une suite géométrique que l’on caractérisera     


           b- Exprimer   en fonction de n puis   en fonction de n .




           c-  Calculer = puis =  .


           d-  Déterminer     et    .

Exercice 3 :   ( 6 points)


Dans l’espace E rapporté à un repère orthonormé ( o ,  ).


I- On donne les points A ( 0, -1, 1 )  ,  B( 2, 1, 3 )  et  la droite  dont une représentation   paramétrique est : .

Déterminer un point et un vecteur directeur de .

Montrer que les droites ( AB) et  sont sécantes  en un point I que l’on précisera .


Déterminer une représentation paramétrique de la droite ’ passant 

par A et parallèle à   .

II-  On donne les points H ( -1, 2, 1) , K ( 1 , -6 ,-1 ) et L ( 2, 2, 2 ) .
a) Vérifier que H, K et L ne sont pas alignés .
b) Déterminer une équation cartésienne  du plan ( H K L ) .

a) Montrer que les plans ( HKL ) et ( o ,  ) sont sécantes .
b) Déterminer une équation cartésienne de leur intersection . 

Exercice 2  ( 5 points )
 Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé ( O, ) .
 On donne les points A , B et C d’affixes respectives :






 =+i  ,  =     et    = 1+i 


I- 1) Vérifier que 


Résoudre alors dans  : 
II-



    1) Calculer les modules respectifs de   ,  et   .
 2) Déduire que les points  A , B et C appartiennent à un même cercle dont on   
      précisera  le centre et le rayon .



a- Ecrire   ,  puis sous forme trigonométrique 


b- En déduire cos   et  sin .
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